

# 国际贸易与投资要闻

2016 年第 118 期 ( 总第 625 期 )

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 6 月 27 日

---

## 目录

欧委会提出未来 5 年对华新战略.....	1
英国脱欧或令美联储推迟加息.....	1
亚投行公布首批四个项目 .....	2
美国正式决定对中日产钢板征收反倾销税 .....	2
新加坡将把人民币投资纳入官方外汇储备 .....	3
欧盟对中国去钢铁产能力度不满意 .....	3
越南政府拟对企业大幅减税 .....	4
海尔扩建印度工业园 .....	4
苏交科拟收购全球最大环境检测企业 .....	5
洲际油气收购班克斯公司获加拿大政府批准.....	6



## 欧委会提出未来 5 年对华新战略

欧盟委员会 22 日通过一份题为《欧盟对华新战略要素》的通报文件，为欧盟在未来 5 年对华关系提供了依据。该文件尚待欧洲理事会和欧洲议会商讨，一旦获得通过，这将是 2006 年以来欧盟出台的最近对华政策文件。新战略规划了未来 5 年推动欧盟在欧中关系中受益的多个方向。文件称，展望未来，欧中可期待一些更富雄心的合作，比如双方或将考虑商谈深入、全面的自由贸易协定。文件强调，外交和安全政策也是欧中推动合作和伙伴关系的机遇。欧盟和中国应在双边和联合国、二十国集团等多边框架下紧密合作，致力于解决国际冲突、应对外交重点问题。（《上海证券报》/6 月 23 日）



## 英国脱欧或令美联储推迟加息

英国脱欧引发的市场重挫、美元升值，可能令美联储推迟上调短期利率的计划。就在几周前，美联储官员们还预期可能会在 7 月 26 日至 27 日的货币政策会议上采取行动。现在看来这种可能性极小，而是至少等到欧洲事件对美国经济前景的影响更加明朗才会采取行动。从美联储的角度来说，英国脱欧后最重大的发展是美元大幅升值，美元走强实际

上对美国意味着政策收紧，因美元上涨会打击出口，令进口价格面临下行压力。（经济参考报/6月27日）



## 亚投行公布首批四个项目

亚洲基础设施投资银行近日称，该行已批准总额为 5.09 亿美元的贷款，为首批四个项目提供资金。在这四个项目中，有三个项目是由多边开发银行合作伙伴共同资助的。这三个项目是，与世界银行合作贷款 2.165 亿美元的印尼贫民窟改造项目、与亚洲开发银行合作贷款 1 亿美元的巴基斯坦高速公路项目，以及与欧洲复兴开发银行合作贷款 2750 万美元的塔吉克斯坦公路项目。亚投行称，该行为孟加拉国电力配送项目贷款 1.65 亿美元。（经济参考报/6月27日）



## 美国正式决定对中日产钢板征收反倾销税

6月22日，美国国际贸易委员会（ITC）认定日本与中国制造的冷轧钢板存在倾销行为，决定对两国的产品征收反倾销关税。税率方面，新日铁住金和 JFE 钢铁等日本企业为 71.35%。中国钢材的反倾销税率为 265.79%。由于美国认为中国钢材获得的政府补贴也属于违法，因此追加征收反倾销税。钢铁的全球性供给过剩还在持续，美国企业的业绩迅

速恶化。钢材问题甚至成为美国总统选举的争论点之一，国际性摩擦日益加剧。（日经中文网/6月23日）



## 新加坡将把人民币投资纳入官方外汇储备

新加坡金管局日前宣布，考虑到全球金融投资者对人民币资产的接受程度提高，新加坡将从6月份开始把人民币投资纳入官方外汇储备。新加坡金管局在公告中称，此举是对中国稳步有序地推进金融市场开放的认可。新加坡金管局表示，该机构从2012年开始便通过中国合格境外机构投资者(QFII)项目和银行间债券市场机制投资人民币资产。投资中国帮助新加坡实现了资产多元化，此前之所以没有将人民币投资纳入官方储备，是因为在资金汇回方面受到限制。（《华尔街日报》/6月23日）



## 欧盟对中国去钢铁产能力度不满意

欧盟执委会日前表示，由于中国未能控制钢铁产量，可能促使欧盟考虑新的贸易制裁措施。此前美国已呼吁中国迅速解决钢铁产能过剩问题。该委员会在一份旨在制定未来五年欧盟对华政策的文件中称，中国承诺到2020年将粗钢产量最多削减1.5亿吨的计划还不够，需要采取更多措施。中国目前

是全球最大钢铁生产国，年产量几乎是欧盟的两倍。西方政府称中国钢铁出口引发了全球性的钢铁危机，导致裁员、迫使工厂关闭。（路透社/6月22日）



## 越南政府拟对企业大幅减税

为落实中央政府关于解决中小企业经营困难的第35/2016号决议，越南财政部正在起草降低企业所得税方案，并计划在10月份召开的国会第二次全会上提交审议。方案有两个：从2016年1月1日至2020年末，中小企业企业所得税征收税率第一方案为17%，第二方案是15%。现行企业所得税税率为20%。此外，财政部针对新设立的鼓励类或欠发达、农村、偏远地区的创业企业制定更优惠的税率。（驻胡志明市总领馆经商室/6月23日）



## 海尔扩建印度工业园

海尔集团6月22日宣布，该公司在印度马哈拉施特拉邦浦那市的工业园扩建项目已于当天奠基，预计2017年年底投产，产能将翻两番，并将出口中东、非洲、俄罗斯等市场。奠基的两座新厂房在原来厂房的北面，占地5.6万平方米。周边还配套新建办公楼、食堂及公寓等附属设施，面积约1.5

万平方米。新厂投产后，当地工厂生产的产品品类将从冰箱，扩展到洗衣机、空调、热水器、电视等。海尔在印度的产能也将翻两番。近年来，海尔在印度发展迅速，建立了近万家销售渠道，新增品类的家电产品不仅满足印度当地市场的需要，还将出口中东、非洲、俄罗斯、东南亚、南美洲和澳洲等地。（《第一财经日报》/6月23日）



## 苏交科拟收购全球最大环境检测企业

中国上市公司苏交科集团股份有限公司（以下简称“苏交科”）近日发布公告称，公司已在美国设立全资子公司，并拟通过该美国子公司以合并方式收购全球最大环境检测公司 TestAmerica ENVIRONMENTAL SERVICES LLC（以下简称“TestAmerica”）100%股权。交易将以现金方式进行，双方的《合并协议和计划书》已经签署完毕。涉及的尽职调查、审计、评估等工作仍在进行中。TestAmerica 是美国领先的环保检测公司。虽然 TestAmerica 是美国和全球最大的环境检测企业，但 TestAmerica 并没有走出美国市场，因此这次并购如果可以成功，对其走出美国市场将有所帮助。（《21世纪经济报道》/6月22日）



## 洲际油气收购班克斯公司获加拿大政府批准

6月22日，洲际油气发布公告称，2016年6月21日，公司收到加拿大创新、科学和经济发展部部长 Navdeep Bains 来函，正式批准公司通过 1958082 Alberta 公司收购班克斯公司 100% 股份。公司表示收购班克斯公司的境外审批程序已履行完毕。班克斯石油公司成立于 1983 年，总部位于加拿大，在加拿大多伦多证券交易所（TSX）和伦敦证券交易所替代投资市场（AIM）两地上市。目前，班克斯预估值为 29.80 亿元，其主要业务为石油勘探、开发、生产及销售，主要运营位于阿尔巴尼亚的 Patos-Marinza、Kucova、BlockF 区块。洲际油气股份有限公司成立于 1984 年 8 月，公司的主营业务为石油勘探开发和石油化工项目的投资及相关工程的技术。（全景网/6 月 23 日）